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Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgér gymedrig GS Marc uchaf FfH Cynnig %
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Sticky Note
Rhif y cwestiwn fel arfer

Sticky Note
Nifer yr ymgeiswyr sy’n ceisio ateb y cwestiwn


Sticky Note
Cyfrifir y sgôr gymedrig trwy adio sgorau'r ymgeiswyr unigol a'u rhannu â chyfanswm nifer yr ymgeiswyr. Os bydd yr ymgeiswyr i gyd yn cyflawni'n dda ar eitem arbennig, bydd y sgôr gymedrig yn agos at yr uchafswm marciau. I'r gwrthwyneb, os bydd ymgeiswyr yn gyffredinol yn cyflawni'n wael ar yr eitem bydd gwahaniaeth mawr rhwng y sgôr gymedrig a'r uchafswm marciau. Bydd cymharu'r marciau cymedrig yn syml yn dwyn sylw at yr eitemau hynny sy'n cyfrannu'n arwyddocaol at berfformiad cyffredinol yr ymgeiswyr. Fodd bynnag, gan nad oes i bob eitem yr un uchafswm marciau, arwydd rhannol yn unig o berfformiad ymgeiswyr a geir trwy gymharu'r cymedrau. Nid yw cael cymedrau cyfartal o anghenraid yn golygu perfformiad cyfartal. Os oes gan gwestiynau uchafswm marciau gwahanol, dylid defnyddio'r ffactor hygyrchedd i gymharu perfformiad.


Sticky Note
Mae'r gwyriad safonol yn mesur gwasgariad y data o gwmpas y sgôr gymedrig. Po fwyaf yw'r gwyriad safonol, mwyaf gwasgaredig (neu lai cyson) yw perfformiadau'r ymgeiswyr am yr eitem honno. Mae cynnydd yn y gwyriad safonol yn tueddu i fod yn arwydd o amrywiaeth gynyddol o blith ymgeiswyr, neu o bapur sy'n gwahaniaethu fwy, gan fod y marciau'n fwy gwasgaredig o gwmpas y canol. Mewn gwrthgyferbyniad, byddai gostyngiad yn y gwyriad safonol yn awgrymu bod mwy o unffurfiaeth ymhlith yr ymgeiswyr, neu bod llai o wahaniaethu ar y papur, gan fod marciau'r ymgeiswyr wedi'u clystyru fwy o gwmpas y canol.

Sticky Note
Uchafswm y marciau ar gyfer cwestiwn arbennig.

Sticky Note
Mae ffactor hygyrchedd eitem yn mynegi'r marc cymedrig fel canran o'r uchafswm marciau (Uchaf. Marciau) ac yn fesur o hygyrchedd yr eitem. Os yw'r marc cymedrig a enillir gan yr ymgeiswyr yn agos at yr uchafswm marciau, bydd y ffactor hygyrchedd yn agos at 100 y cant a'r eitem yn cael ei hystyried yn hygyrch iawn. Fodd bynnag, os yw'r marc cymedrig yn isel o'i gymharu ag uchafswm y sgôr, bydd y ffactor hygyrchedd yn fychan a'r eitem yn cael ei hystyried yn llai hygyrch i'r ymgeiswyr.


Sticky Note
Mae'r tabl, i bob eitem, yn dangos nifer (N) a chanran yr ymgeiswyr wnaeth roi cynnig ar y cwestiwn. Wrth gymharu eitemau ar y mesur hwn mae'n bwysig ystyried trefn ymddangos yr eitemau ar y papur. Os oes cyfanswm amser cyfyngedig i'r papur, mae'n bosibl na fydd gan rai ymgeiswyr ddigon o amser i gwblhau'r papur. Gall hyn olygu, yn ôl y mesur hwn, fod gan yr eitemau hynny sydd ar ddiwedd y papur ffigur datchwyddedig. Os nad ystyrir bod yr amser a ddyrannwyd am y papur yn ffactor arwyddocaol, gall canran isel olygu bod problemau hygyrchedd. Pan fydd ymgeiswyr yn cael dewis cwestiwn mae'r ystadegau'n dangos blaenoriaethau'r ymgeiswyr, ond dylanwad y polisi addysgu yn y ganolfan hefyd.
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(@ Mewn prawf mathemateg, sgoriodd Zac% o’r marc uchaf posibl.
Sgoriodd Josh 62% ac roedd marc Lowri yn 0-58 o’r marc uchaf posibl.
Ysgrifennwch pa fyfyriwr sgoriodd y mwyaf o farciau a pha fyfyriwr sgoriodd y lleiaf o

farciau.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo i ategu eich ateb. [3]

Myfyriwr &r mwyaf o farciau = ...

Myfyriwr &'r lleiaf o farciau = ...
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6. (a) Mewn prawf mathemateg, sgoriodd Zac % o'r marc uchaf posibl.
Sgoriodd Josh 62% ac roedd marc Lowri yn 0-58 o'r marc uchaf posibl.
Ysgrifennwch pa fyfyriwr sgoriodd y mwyaf o farciau a pha fyfyriwr sgoriodd y lleiaf o
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(a) Mewn prawf mathemateg, sgoriodd Zac % o'r marc uchaf posibl.
Sgoriodd Josh 62% ac roedd marc Lowri yn 0-58 o'r marc uchaf posibl.
Ysgflfennwch pa fyfyriwr sgoriodd y mwyaf o farciau a pha fyfyriwr sgoriodd y lleiaf o

farciau.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo i ategu eich ateb. 3]
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Sticky Note
M1 A1 A1

Sticky Note
Mae'r ymgeisydd hwn yn gwybod sut i drosi ffracsiwn (3/5) i ddegolyn (0.60) a chanran (62%) i ddegolyn (0.62). Drwy wneud hyn, mae'n bosib cymharu a darganfod y marc mwyaf a'r lleiaf.



6. (a) Mewn prawf mathemateg, sgoriodd Zac % o'r marc uchaf posibl.
Sgoriodd Josh 62% ac roedd marc Lowri yn 0-58 o'r marc uchaf posibl.
Ysgflfennwch pa fyfyriwr sgoriodd y mwyaf o farciau a pha fyfyriwr sgoriodd y lleiaf o

farciau.
Rhaid | chi ddangos eich holl waith cyfrifo | ategu eich ateb. 3]
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(a) Mewn prawf mathemateg, sgoriodd Zac % o'r marc uchaf posibl.
Sgoriodd Josh 62% ac roedd marc Lowri yn 0-58 o'r marc uchaf posibl.
Ysgflfennwch pa fyfyriwr sgoriodd y mwyaf o farciau a pha fyfyriwr sgoriodd y lleiaf o

farciau.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo | ategu eich ateb. [3]
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Sticky Note
M1 A0 A1

Sticky Note
Dyma'r camgymeriad a welir yn aml yn y cwestiwn hwn, sef trosi 3/5 i 0.35 neu 35%. Ond mae'r ymgeisydd hwn wedi ceisio mynegi y tri marc yn yr un ffurf a mae'r marc mwyaf/lleiaf yn gywir yn dilyn hyn.
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Mewn prawf mathemateg, sgoriodd Z: % 'r marc uchaf posibl.

Sgoriodd Josl@'ﬁ' ac roedd marc Lowri yi O-Sio'r marc uchaf posibl.

Ysgrifennwch pa fyfyriwr sgoriodd y mwyaf o farciau a pha fyfyriwr sgoriodd y lleiaf ¢
farciau.
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6. (a) Mewn prawf mathemateg, sgoriodd Z: % Jo'r marc uchaf posibl.
Sgoriodd Jos! 62'@ ac roedd marc Lowri yi'0-58 o'r marc uchaf posibl.
Ysgrifennwch pa fyfyriwr sgoriodd y mwyaf o farciau a pha fyfyriwr sgoriodd y lleiaf c

farciau.
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Sticky Note
M1 A0 A1

Sticky Note
Mae'r ymgeisydd yma wedi colli'r marc cyntaf drwy drosi 3/5 i 0.75. Ond mae'r ymgeisydd hwn wedi ceisio mynegi y tri marc yn yr un ffurf, ac mae'r marc mwyaf / lleiaf yn gywir yn dilyn hyn.  
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7. Cewch eich asesu ar ansawdd eich cyfathrebu ysgrifenedig yn y cwestiwn hwn. ynuns

Aeth Mr a Mrs Morris a'u plant, Nia a Bryn, i Barc Thema Addington am ddiwrnod allan.
Roedd Mr a Mrs Morris yn bwriadu mynd ar 6 reid yr un.

Roedd Nia a Bryn yn bwriadu mynd ar 8 reid yr un.

Pris oedolyn Pris plentyn
Tocyn undydd
(yn cynnwys y reidiau i gyd) £21.50 £17.50
Tocyn reid unigol
(y person y reid) £2.50 £2.50

Prynodd Mr a Mrs Morris docynnau ar eu cyfer nhw ac ar gyfer eu plant.

Gwarion nhw cyn lleied o arian & phosibl.

Faint o arian i gyd gwnaeth hyn ei gostio iddyn nhw?

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo yn glir. [7]
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Prynodd Mr a Mrs Morris docynnau ar eu cyfer nhw ac ar gyfer eu plant.
Gwarion nhw cyn lieied o arian & phcsibl.
Faint c arian i gyd gwnaeth hyn ei gostio iddyn nhw?
Rhaid i chi ddangos eich holl wath cyfrifo yn glir. 7
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Alan
Sticky Note
Marked set by Alan


Prynodd Mr a Mrs Morris docynnau ar eu cyfer nhw ac ar gyfer eu plant.

Gwarion nhw cyn lieied o arian & phcsibl.

Faint c arian i gyd gwnaeth hyn ei gostio iddyn nhw?

Rhaid i chi ddangos eich holl wath cyfrifo yn glir. 7
Lo Moa MiS.. Mo ",.;..§..,.,4‘95.....59.L.),,v."c/.\. S Selid oo pola,
SO, g A qol .= s mt’g‘;A:’L(SO@

> S T Swj m)ub;r‘ e TR KD OO

......... ! d—ywo' 2 ....5’0 wc . M]:fn J ... .8 .= o

D00 X 6. 2. EDO.00

b s Ao, 5 ,..gﬂ\e okl con. Yecyn...
C. 1. «—JJ SR LTI Wed SO . 1 S

LA pign o e o ru)w(je' g et ed

A0k Ne....o Blgs...08 HJJJJ" DT (VB2 pa'v/u’c)y\
el L ju | S 11 ("{ﬂrfnil;?..ﬁ@
dangl o ey 2 Dibe . xd = EOOO.. .
. " A 215l e ﬂ;ﬂ‘-l‘ B Y @ 5 e
Oelk sy pris Jown. w0 WD e Ne o Biga. .
s - )

wlada . thekesh i B s Nl dege...

el ;w’ ... Melet) a...ull g "fv;}O.QO* ....... £20.00.
F65.00 i
€65 .00 g Cy" fleted 0 2454 Jf\ b9y el



Sticky Note
B5 QWC2

Sticky Note
Mae'r ymgeisydd hwn wedi cymharu cost tocynnau undydd gyda chost y tocynnau reid unigol ar gyfer pob grŵp (oedolion a phlant) ar wahân. Prynu tocynnau undydd ar gyfer y plant a thocynnau reid  unigol ar gyfer yr oedolion, rhoddodd y gost rhataf. Mae'r ymgeisydd hwn wedi ymdrechu i egluro ei gamau cyfrifo yn dda.

Alan
Sticky Note
Marked set by Alan


Prynodd Mr a Mrs Morris docynnau ar eu cyfer nhw ac ar gyfer eu plant.

Gwarion nhw cyn lleied o arian & phosibl.

Faint o arian i gyd gwnaeth hyn ei gostio iddyn nhw?

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo yn glir. 71
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Prynodd Mr a Mrs Morris docynnau ar eu cyfer nhw ac ar gyfer eu plant.

Gwarion nhw cyn lleied o arian & phosibl.

Faint o arian i gyd gwnaeth hyn ei gostio iddyn nhw?

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo yn glir. 71
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Sticky Note
B3 SC1 QWC2

Sticky Note
Roedd nifer o ymgeiswyr yn camddehongli'r cwestiwn hwn, drwy gynnig ateb tebyg i'r enghraifft hon. 
 
Cyfrifo cyfanswm y tocynnau undydd ar gyfer y teulu cyfan (£78) ac yna cyfrifo cyfanswm y tocynnau unigol ar gyfer y teulu cyfan (£70). Yn hytrach na chymharu cost tocynnau undydd gyda chost tocynnau unigol pob grŵp (oedolion a phlant) ar wahân. Mae'r ymgeisydd hwn wedi parhau â'i waith cyfirifo drwy ddweud mai £70 ydy'r gwerth rhataf, sydd yn derbyn marc.


Prynoda Mr a Mrs Morris docynnau ar eu cyfer nhw ac ar gyfer eu plant.

Gwarion nhw cyn lleied o arian a phosibl.

Faint o arian i gyd gwnaeth hyn ei gostio iddyn nhw?

Rhaid | chi ddangos eich holl waith cyfrifo yn glir. 7]
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Prynoda Mr a Mrs Morris docynnau ar eu cyfer nhw ac ar gyfer eu plant.

Gwarion nhw cyn lleied o arian a phosibl,

Faint o arian i gyd gwnaeth hyn ei gostio iddyn nhw?
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Sticky Note
B3 SC1 QWC2

Sticky Note
Roedd nifer o ymgeiswyr yn camddehongli'r cwestiwn hwn, drwy gynnig ateb tebyg i'r enghraifft hon. 
 
Cyfrifo cyfanswm y tocynnau undydd ar gyfer y teulu cyfan (£78) ac yna cyfrifo cyfanswm y tocynnau unigol ar gyfer y teulu cyfan (£70). Yn hytrach na chymharu cost tocynnau undydd gyda chost tocynnau unigol pob grŵp (oedolion a phlant) ar wahân. Mae'r ymgeisydd hwn wedi parhau â'i waith cyfirifo drwy ddweud mai £70 ydy'r gwerth rhataf, sydd yn derbyn marc.


12

Arholwr
yn unig

8. Peintiodd Karim ffens.
Ddydd Llun, peintiodd ef 1% o' ffens.
Ddydd Mawrth, peintiodd ef % arall o’r ffens.
Ddydd Mercher, gorffennodd ef beintio’r ffens.

Pa ffracsiwn o'r ffens beintiodd Karim ddydd Mercher? [3]
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Peintiodd Karim ffens.
Ddydd Liun, peintiodd ef 1% o'r ffens.

Ddydd Mawrth, peintiodd ef %— arall o' ffens.

Ddydd Mercher. gorffannodd ef beintio'r ffens.
Pa ffracsiwn o'r ffens beintiodd Karim ddydd Mercher?
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Peintiodd Karim ffens.
Ddydd Liun, peintiodd ef 110 o'r ffens.

Ddydd Mawrth, peintiodd ef -_1; arall o' ffens.

Ddydd Mercher, gorffannodd ef beintio'r ffens.
Pa ffracsiwn o'r ffens beintiodd Karim ddydd Merche
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Sticky Note
M1 A1 B1

Sticky Note
Mae'r ymgeisydd hwn wedi trosi ffracsiwn Dydd Mawrth i 2/10 er mwyn cael enwadur cyffredin. Yna, mae wedi adio'r ffracsiynau yn gywir i ddarganfod beth oedd yn weddill ar Ddydd Mercher.



8. Peintiodd Karim ffens.
Ddydd Llun, peintiodd af 1% o' ffens.
Ddydd Mawrth, peintiodd ef % arall of ffars.
Ddydd Mercher, gorfiennodd ef beintio'r flens.

Pa ffracsiwn o'r ffens beintiodd Karim ddydd Mercher? 3]
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8. Peintiodd Karim ffens.
Ddydd Liun, pentiodd af 1% a'r ffens.
Ddydd Mawrth, peintiodd ef Js- arall of ffars.
Ddydd Mercher, gorfiennodd ef beintio'r flens.
Pa ffracsiwn o' ffens beintiodd Karim ddydd Mercher? @ [31
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Sticky Note
M0 A0 B0

Sticky Note
Dyma enghraifft o gamgymeriad a welir yn amal. Nid yw'r ymgeisydd wedi trosi ffracsiwn Dydd Mawrth i gael enwadur cyffredin, ac felly wedi adio'r ffracsiynau yn anghywir. Yn anffodus, roedd yr ateb '7/10 + 1/5 = 8/15' yn un cyffredin.



Peintiodd Karim ffens.
Ddydd Llun, paintiodd ef 170 o'r ffens.

Ddydd Mawrth, peirtiodd ef Js-aran o'r ffens.

Ddydd Mercher, gorffennocd ef beintio’ ffens.

Pa ffracsiwn ¢'r ffens beintiodd Karim ddydd Mercher?

v A

3]

PN

. -
pef*“ bfi"“h;ookj T_;Sj’ o

G acttd  mer cnex



Peintiodd Karim ffens.

Ddydd Llun, paintiodd of 170 o'r ffens.

Ddydd Mawrth, peirtiodd ef -;-aran o'r ffens.

Ddydd Mercher, gorffennocd ef beintio’ ffens.

Pa ffracsiwn ¢'r ffens beintiodd Karim ddydd Mercher?
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Sticky Note
M0 A0 B1

Sticky Note
Nid yw'r ymgeisydd wedi trosi ffracsiwn Dydd Mawrth i gael enwadur cyffredin, ac felly wedi adio'r ffracsiynau yn anghywir. Ond mae wedi derbyn marc am y cam olaf (FT) sef '1 - 8/15 = 7/15'.
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12. Mae Daniel eisiau prynu beic newydd. Pris y beic yw £480.

Mae Daniel yn gallu naill ai
* talu £480 ar unwaith, neu
* talu blaendal (deposit) o 15%, ac wedyn 24 tal misol o £22.
(a) Cyfrifwch y cyfanswm byddai Daniel yn ei dalu gan ddefnyddio dull y blaendal a’r taliadau
misol. [3]
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.
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(b)

Darganfyddwch y cynnydd canrannol yng nghost y beic pan fydd Daniel yn talu gan

ddefnyddio dull y blaendal a’r taliadau misol.

[3]
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12.

(a) Cyfrifwch y cyfanswm byddai Daniel yn ei dalu gan ddefnyddio dull y blaendal a'r taliadau
misol. [3]

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.
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(b) Darganfyddwch y cynnydd canrannol yng nghost y beic pan fydd Daniel yn talu gan
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12.

o

(a) Cyfrifwch y cyfanswm byddai Daniel yn ei dalu gan ddefnyddio dull y blaendal a'r taliadau
[3]

misol.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.
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Sticky Note
B1 M1 A1

Sticky Note
(b) Mae'r dull cyffredin ar gyfer dod o hyd i'r cynnydd canrannol yn cael ei ddefnyddio fan hyn '(cost terfynol - cost gwreiddiol) / cost gwreiddiol x 100'. 

Sticky Note
M1 M1 A1 

Sticky Note
(a) Mae'r enghraifft hon yn dangos bod yr ymgeisydd yn cyfrifo 15% o 480 drwy ddod o hyd i werth 10% a 5%. Mae'r cyfrifiad ar gyfer 22 x 24 yn cael ei wneud yn llwyddiannus gan ddefnyddio dull effeithiol. Yna, mae'r ddau gyfrifiad uchod yn cael ei adio, i roi'r ateb terfynol.


12.
(a) Cyfﬂfwch y cyfanswm byddai Daniel yn ei dalu gan ddefnyddio dull y blaendal a'r taliadau
(3]
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.
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(b) Darganfyddwch y cynnydd canrannol yng nghost y beic pan fydd Daniel yn talu gan
ddefnyddio dull y blaendal a'r taliadau misol. [3]
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12.

(a) Cyfdfwch y cyfanswm byddai Daniel yn ei dalu gan ddefnyddio dull y blaendal a'r taliadau
(3]
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.
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(b) Darganfyddwch y cynnydd canrannol yng nghost y beic pan fydd Daniel yn talu gan
ddefnyddio dull y b!aendal a'r taliadau misol. [3]

2 %0 Lo fRTTL

; %O(d«adCQMVGAuQ(O{ZO/Q



Sticky Note
B1 M0 A0

Sticky Note
Mae'r ymgeisydd wedi darganfod y gwahaniaeth yn y pris yn llwyddiannus, ond heb ddefnyddio'r dull cywir i ddarganfod y cynnydd mewn canran.

Sticky Note
M1 M1 A1

Sticky Note
Mae'r enghraifft hon yn dangos bod yr ymgeisydd yn cyfrifo 15% o 480 yn gywir ac yn cyfrifo 24 x 22 mewn ffurf systematig. Yna, mae'r ddau gyfrifiad uchod yn cael ei adio i roi'r ateb terfynol. 


12.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.
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(b) Darganfyddwch y cynnydd canrannol yng nghost y beic pan fydd Daniel yn talu gan
ddefnyddio dull y blaendal a'r taliadau misol. 31
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12.

Rhaid i chi ddangos sich holl waith cyfrifo.
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(b) Darganfyddwch y cynnydd canrannol yng nghost y beic pan fydd Daniel yn talu gan
ddefnyddio dull y blaendal a'r taliadau misol.

LEO 2 10.)..7 0 IW A 61
Sy otk ke
G- 4-%- 656 307 Qg t+57:35<

4 86 46/ = 192

EZNE
AOR 228
267, =

Gy TTZEEN N7



Sticky Note
B1 M0 A0

Sticky Note
Roedd nifer fawr o'r ymgeiswyr wedi darganfod y gwahaniaeth yn y pris yn llwyddiannus h.y. (£480 - eu hateb nhw), ond wedi defnyddio'r dull anghywir i ddarganfod y cynnydd mewn canran.

Sticky Note
M1 M0 A0 

Sticky Note
Roedd nifer fawr o'r ymgeiswyr wedi darganfod y gwahaniaeth yn y pris yn llwyddiannus h.y. (£480 - eu hateb nhw), ond wedi defnyddio'r dull anghywir i ddarganfod y cynnydd mewn canran.
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June 2014 Unit 2 (non calculator)

Foundation Tier Mark Comments

6. (a)An attempt to find values that can be directly M1 All %, OR all fractions with common

compared. denominator, OR all decimals, OR a valid
combination e.g. Zac 3/5 =60% = 0.6

Finding

(Zac) 60/100(oe) (Josh) 62/100 (oe) (Lowri) 58/100 Al All fractions must have the same denominator

(ce)

OR (Zac) 60% (Josh) 62% (Lowri) 58%

OR (Zac) 0-6 (Josh) 0-62 (Lowri) 0-58

OR (Zac) 3/5=60% = 0.6

Most: Josh AND least: Lowri Al If only one error made, then FT.

SC1 if most: Josh, AND least: Lowri with no
supporting work.
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June 2014 Unit 2 (non calculator)

Foundation Tier v Mark Comments

7. (2 x adult one-day tickets 2 x £21.50 = £) 43

AND (2 x child one-day tickets 2x £17.50 = £) 35 v B1 | Acceptasight of 78

(2 x 6 adult individual rides 2 x6 x £2.50 = £) 30 v B1 | Acceptsight of 70 for 2" and 3" B1s.

(2 x 8 child individual rides 2 x 8 x £2.50 = £) 40 v Bl

(Tickets are )2 child one-day tickets and 12 (adult) o

individual ride tickets v Bl May bg |mplled by answer of 65. _

(Cost = £30 + 35 = £) 65 v Bl FT their prices for the cheapest option. _
SC1 BO if sight of (£)78 and (£)70 AND conclusion
to buy individual ride tickets
Alternative:

(adult individual rides
6x (£)2.50=) 15 (or x2=) 30 Bl
(child individual rides
8 x (£)2.50=) 20 (orx2=) 40 B1
Adult: indication that 15<21.50 or 30<43
AND used B1
Child: indication that 17.50<20 or 35<40
AND used B1
(Cost=£)65 Bl
Look for v
¢ relevance of work shown v QWC2

e generally correct spelling
o clarity of text explanation
° 2

use of notation (appropriate use of ‘=", ‘x’,
+, )

QWC2: Candidates will be expected to
o present work clearly, with words explaining
process or steps
AND
e make few if any mistakes in mathematical
form, spelling, punctuation and grammar and
include units in their working

QWC1: Candidates will be expected to

e present work clearly, with words explaining
process or steps

OR

e make few if any mistakes in
mathematical ~ form, spelling, punctuation
and grammar, and include units in their
working.

QWC2 Presents relevant material in a

coherent and logical manner, using

acceptable mathematical form, and with few if any ¢
spelling, punctuation and grammar.

QWTC1 Presents relevant material in a coherent
and logical manner but with some errors in use of
mathematical form, spelling, punctuation or
grammar

OR

evident weaknesses in organisation of material but
using acceptable mathematical form, with few if
any errors in spelling, punctuation and grammar.

QWCO Evident weaknesses in organisation of

material, and errors in use of mathematical form,
spelling, punctuation or grammar.

A final unsupported statement is QWC0

© WJEC CBAC Ltd.
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June 2014 Unit 2_(non-calculator) Mark Comments
Foundation Tier
8. 7/10 + 2/10 or equivalent M1 Fractions must have a common denominator
9/10 or equivalent Al
Bl FT ‘their derived 9/10°

1/10

Alternative — using a length:
Finding 7/10 and 1/5 of a length AND

adding them M1
Correct answer to addition Al
Final answer of 1/10 Bl

© WJEC CBAC Ltd.
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June 2014 Unit 2 (non calculator)

Foundation Tier Mark Comments
12. Ribbon marking for 12(a) and (b)
(a) 0-15 x (£)480 or equivalent M1 Valid method for finding either 15% of (£)480 OR
OR an attempt to calculate 24 x (£)22 24 x (£)22 (implied by sight of (£)72 or (£) 528
respectively)
(Total cost =) 0-15 x (£)480 + 24 x (£)22 or M1 A complete correct method
equivalent
(£72 + £528 =) (£)600 Al CAO
(b) (Difference in price =) (£)600 — (£)480 B1 Attempf[ to find difference in price.
OR (£)120 FT ‘their (a)’
(Percentage increase =) 120/480 x 100% or equivalent M1 | Acomplete correct method
2504 Al OR 600/480 x 100(%) (= 125%) Bl

600/480 x 100(%) — 100(%) M1
25(%) Al
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